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B ng phép bi n đ i ằ ế ổ

 ta đ a chu i trên v  d ng ư ỗ ề ạ

IV. CHU I LŨY TH AỖ Ừ  

Do đó các k t qu  v  chu i lũy th a ch  c n xét cho ế ả ề ỗ ừ ỉ ầ

tr ng h p chu i có d ng ườ ợ ỗ ạ
n

n
nxa∑

∞

=1

 h i t  t iộ ụ ạRõ ràng chu i ỗ
n

n
n xa∑

∞

=1
0=x

Chu i lũy th a là chu i có d ng ỗ ừ ỗ ạ

1.Đ nh nghĩaị



∗ Kho ng ả (-R, R)  đ c g i là ượ ọ kho ng h i t  ả ộ ụ c a ủ

chu i lũy th a ỗ ừ

2. Đ nh nghĩa bán kính h i t  c a chu i lũy th a.ị ộ ụ ủ ỗ ừ

∗ S  ố R > 0 sao cho chu i lũy th a ỗ ừ
n

n
nxa∑

∞

=1

Rxx <: h i t  v i m i ộ ụ ớ ọ  và phân kỳ v i m iớ ọ  

Rxx >:  đ c g i là ượ ọ bán kính h i t  ộ ụ c a chu i.ủ ỗ  

n

n
nxa∑

∞

=1
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n
nxa∑
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=1

n

n
nxa∑

∞

=1

∗N u chu i lũy th a ế ỗ ừ

∗N u chu i lũy th a ế ỗ ừ

 phân kỳ ∀x ≠  0  ta cho R = 0.

 h i t  ộ ụ ∀x ∈  R  ta cho R = +∝  .

2. Đ nh nghĩa bán kính h i t  c a chu i lũy th a ị ộ ụ ủ ỗ ừ (tt).
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3. Cách tìm bán kính h i t  c a chu i lũy th a.ộ ụ ủ ỗ ừ

 Khi đó bán kính h i t  c a chu i lũy th a  ộ ụ ủ ỗ ừ

 là:
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
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a) Đ nh lý Abel:ị Gi  s  ả ử
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b. Đ nh lý Cauchy:ị

 khi đó bán kính h i t  c a chu i lũy th a  ộ ụ ủ ỗ ừ

 là:






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3. Cách tìm bán kính h i t  c a chu i lũy th a ộ ụ ủ ỗ ừ
(tt).

Gi  s  ả ử

Chú ý: Đ  tìm mi n h i t  c a chu i lũy th a  ể ề ộ ụ ủ ỗ ừ n

n
nxa∑

∞

=1
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n
nxa∑
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=1

Ta d a vào hai đ nh lý trên đ  tìm bán ự ị ể
kính h i t  ộ ụ R.

∗B c 1:ướ

Kho ng h i t   c a chu i lũy th a này ả ộ ụ ủ ỗ ừ

là: -R < x < R
Xét s  h i t  c a chu i ự ộ ụ ủ ỗ t i các đ u ạ ầ
mút c a kho ng h i t .ủ ả ộ ụ

T  đó ta s  có đ c mi n h i t  c a chu i lũy th a ừ ẽ ượ ề ộ ụ ủ ỗ ừ

∗B c 2:ướ

∗B c 3:ướ

3. Cách tìm bán kính h i t  c a chu i lũy th a ộ ụ ủ ỗ ừ
(tt).
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VD1 Tìm mi n h i t  c a chu i lũy th a ề ộ ụ ủ ỗ ừ

Ta có: 

V yậ  R = 1

4. M t s  ví d :ộ ố ụ

∗ Kho ng h i t  c a chu i là ả ộ ụ ủ ỗ -1 <x <1

∗Xét s  h i t  c a chu i t i 2 đ u mút  ự ộ ụ ủ ỗ ạ ầ x = ±  1

T i  ạ x = 1 ta có chu i ỗ ∑
∞

=1

1
n n

 phân kỳ
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VD2: Tìm mi n h i t  c a chu i ề ộ ụ ủ ỗ

Đ t  ặ X = (x+2) chu i ban đ u tr  thành ỗ ầ ở

4. M t s  ví d  - VD 1ộ ố ụ (tt):

tiêu chu n Leibnitz.ẩ

T iạ  x = -1 ta có chu i ỗ ∑
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=
−

1

1)1(
n

n

n
  h i t  theoộ ụ

V y mi n h i t  c a chu i là ậ ề ộ ụ ủ ỗ -1 ≤ x <1



4. M t s  ví d  - VD2ộ ố ụ (tt):

 1  5- <<⇔ x

V y  ậ R = 3

∗Kho ng h i t  c a chu i là ả ộ ụ ủ ỗ

3 2)( 3-  3  3- <+<⇔<< xX

3
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3
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3.
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aTa có: 
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T i  ạ x = 1 ta có chu i ỗ

V y mi n h i t  c a chu i là:  ậ ề ộ ụ ủ ỗ -5 ≤ x <1

T i  ạ x = -5 ta có chu i ỗ  h i t .ộ ụ

  phân kỳ.

4. M t s  ví d  - VD2ộ ố ụ (tt):

∗Xét s  h i t  c a chu i t i 2 đ u mút ự ộ ụ ủ ỗ ạ ầ x = -5 
và x = 1: 
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VD3: Tìm mi n h i t  c a chu i ề ộ ụ ủ ỗ

Đ t ặ  X = x2 , chu i ban đ u tr  thành ỗ ầ ở

Ta có: 

V y  ậ R = 9

4. M t s  ví d  ộ ố ụ (tt):
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∗Kho ng h i t  c a chu i là ả ộ ụ ủ ỗ

∗Xét s  h i t  c a chu i t i 2 đ u mút  ự ộ ụ ủ ỗ ạ ầ x = ±  
3:

  phân kỳ.

4. M t s  ví d  - VD3ộ ố ụ (tt):

T i ạ x = ±  3 ta có chu i ỗ

V y mi n h i t  c a chu i là:  ậ ề ộ ụ ủ ỗ -3 < x < 3
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VD4: Tìm mi n h i t  c a chu i ề ộ ụ ủ ỗ

Đ t  ặ

 Chu i ban đ u tr  thành ỗ ầ ở

Ta có: 

4. M t s  ví d  ộ ố ụ (tt):
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∗Kho ng h i t  c a chu i là ả ộ ụ ủ ỗ

V y mi n h i t  c a chu i là: ậ ề ộ ụ ủ ỗ  0 ≤ x < +∝

4. M t s  ví d  - VD4 ộ ố ụ (tt):

∗Xét s  h i t  c a chu i t i đ u mút  ự ộ ụ ủ ỗ ạ ầ x = 0:

T i ạ x = 0 ta có chu i ỗ

chu n Leibnitz.ẩ

  h i t  theo tiêuộ ụ



∑∑
∞

=

−
∞

=
=

′







1

1

1 n

n
n

n

n
n xnaxa

∑
∞

=

−

1

1

n

n
nxna

5. Các tính ch t c a chu i lũy th a:ấ ủ ỗ ừ

 khi đó chu i ỗ cũng có bán kính h i t  là ộ ụ R.

a) T ng c a chu i lũy th a là m t hàm s  liên t c ổ ủ ỗ ừ ộ ố ụ
trên mi n h i t  c a nó.ề ộ ụ ủ

b) Trên kho ng h i t  ta có th  l y đ o hàm t ng s  ả ộ ụ ể ấ ạ ừ ố
h ng c a t ng chu i lũy th a, nghĩa là ạ ủ ừ ỗ ừ
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c) Trên kho ng h i t  ta có th  l y tích phân t ng s  ả ộ ụ ể ấ ừ ố
h ng c a chu i lũy th a, nghĩa là:ạ ủ ỗ ừ

khi đó chu i ỗ  cũng có bán kính h iộ

5. Các tính ch t c a chu i lũy th a ấ ủ ỗ ừ (tt):

t  là: ụ R
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VD1: Hãy tính t ng c a chu i ổ ủ ỗ

trong mi n h i t  c a ề ộ ụ ủ
chúng.

 có bán kính h i t  là ộ ụ R=1Ta có: 

. V y ậ

5. Các tính ch t c a chu i lũy th a ấ ủ ỗ ừ (tt):
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VD2: Hãy tính t ng c a chu i ổ ủ ỗ

trong mi n h i t  c a chúng.ề ộ ụ ủ
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Mà S(0)= 0 nên  S(x) = arctgx

0arctgarctg −= x

5. Các tính ch t c a chu i lũy th a – VD1 ấ ủ ỗ ừ (tt):
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bán kính h i t  là  ộ ụ R = 1. 
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Cho nên 
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1)1()(  có bán kính h i t  là ộ ụ R=1Ta có: 

5. Các tính ch t c a chu i lũy th a – VD2 ấ ủ ỗ ừ (tt):
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VD3: Hãy tính t ng c a chu i ổ ủ ỗ

trong mi n h i t  c a chúng.ề ộ ụ ủ

5. Các tính ch t c a chu i lũy th a – VD2 ấ ủ ỗ ừ (tt):

Mà S(0) = 0 nên S(x) = ln(1+x)
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dttSSxS
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xnxS  có bán kính h i t  là ộ ụ R=1Ta có: 

5. Các tính ch t c a chu i lũy th a – VD3 ấ ủ ỗ ừ (tt):
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xdttS cũng có bán kính h i t  là ộ ụ R=1



6. Chu i Taylorỗ



6. Chu i Taylor ỗ
(tt) 



7. Chu i Maclaurint c a m t s  hàm thông ỗ ủ ộ ố
d ngụ



7. Chu i Maclaurint c a m t s  hàm thông d ng ỗ ủ ộ ố ụ
(tt)



7. Chu i Maclaurint c a m t s  hàm thông d ng ỗ ủ ộ ố ụ
(tt)



7. Chu i Maclaurint c a m t s  hàm thông d ng ỗ ủ ộ ố ụ
(tt)



7. Chu i Maclaurint c a m t s  hàm thông d ng ỗ ủ ộ ố ụ
(tt)



7. Chu i Maclaurint c a m t s  hàm thông d ng ỗ ủ ộ ố ụ
(tt)



7. Chu i Maclaurint c a m t s  hàm thông d ng ỗ ủ ộ ố ụ
(tt)



7. Chu i Maclaurint c a m t s  hàm thông d ng ỗ ủ ộ ố ụ
(tt)
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